
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DAS BACIAS HIDROGRÁFICAS 1 

DOS RIOS CINZAS, ITARARÉ, PARANAPANEMA 1 E PARANAPANEMA 2  2 

 CBH - NORTE PIONEIRO  3 
 4 

 5 

Aos 22 de junho do ano de dois mil e dezesseis, às quatorze horas e quinze minutos, 6 

deu-se inicio à 10ª Reunião Ordinária do Comitê das Bacias Hidrográficas dos Rios Cinzas, 7 

Itararé, Paranapanema 1 e Paranapanema 2, no  salão de eventos do escritório regional do IAP, 8 

em  Jacarezinho/PR. Compondo a mesa está o Vice-Presidente  do Comitê o Sr.Gandy Ney de 9 

Camargo(SANEPAR),o Sr. Everton Luiz da Costa Souza (AGUASPARANÁ-CURITIBA), eu, 10 

Guilherme Meneghel(AGUASPARANÁ) gerente da Bacia e secretário executivo do Comitê e 11 

Ângela Maria Ricci(AGUASPARANÁ).O Vice-Presidente Sr. Gandy(SANEPAR) informa que 12 

há quorum para a Reunião Ordinária, justifica  a ausência do Presidente Sr. Alfredo Alemão 13 

(EMATER) em razão de um compromisso junto ao EMATER. Informa a pauta da Reunião:Item 14 

1.Abertura;Item 2.Leitura e Aprovação da Ata da 9º Reunião da Ordinária do CBH- Norte             15 

Pioneiro;Item 3. Análise e aprovação do produto do Plano de Bacias do CBH-Norte Pioneiro 16 

PRODUTO 04: CENÁRIOS ALTERNATIVOS E BALANÇO HÍDRICO; Item 4. Análise do 17 

produto do Plano de Bacias do CBH-Norte Pioneiro PRODUTO 05: ESTUDOS DE 18 

REENQUADRAMENTO DE CORPOS D'ÁGUA - ANÁLISE DE MAPAS  PRODUTO 05A: 19 

INTRODUÇÃO AOS ESTUDOS DE REENQUADRAMENTO DE CORPOS D'ÁGUA 20 

MAPA 01 - Enquadramento Atual dos Corpos d'Água MAPA 02 - Proposta de 21 

Reenquadramento (Cenário Tendencial - 2030) 22 

MAPA 03 - Balanço Qualitativo - DBO Estimada (Cenário Tendencial - 2030) 23 

MAPA 04 - Enquadramento Proposto versus DBO Estimada; 5. Assuntos Gerias; 6. 24 

Encerramento.Item 1.Abertura, Sr. Gandy dá inicio a reunião, apresentando aos membros o Sr. 25 

Everton (AGUASPARANA- CURITIBA) membro Titular e novo coordenador da CTPLAN em 26 

substituição ao Sr. Enéas que continuará como membro suplente no Comitê, Sr. Everton fez 27 

uma breve explanação de seu currículo e seu trabalho como Diretor de Gestão de Bacias e da 28 

importância dos Comitês. Sr. Gandy retoma a palavra, informou a alteração na pauta, com a 29 

retirada do item 4 Análise do produto 05 - está em discussão junto a Câmara Técnica do 30 

Plano(CTPLAN) na sequencia  Item 2: o Sr. Gandy solicitou a dispensa da leitura da Ata por 31 

ter sido encaminhada através de email a todos os membros a qual foi acatado por todos, na 32 

sequencia para aprovação,a Sra. Monica(COPEL) encaminha correções  ortográficas, não 33 

havendo mais nenhum ajuste pelos membros presentes, em votação, ata aprovada por 34 

unanimidade, após correção ortográfica será disponibilizada no site. Item 3 Análise e 35 

Aprovação do Produto 4, passando a palavra a Sra. Aida (ENGECORPS) para apresentação. A 36 

Sra. Aida faz a explanação do Produto 4 evidenciando a elaboração dos três cenários alternativos 37 

futuros até 2030, a projeção das demandas hídricas  consultivas de águas superficiais e 38 

subterrâneas e de cargas poluentes em cada cenário e balanço hídrico futuro quali-39 

quantitativamente entre disponibilidade e a estimativa de cenários futuros dos principais usos 40 

não consultivo dos recursos hídricos.Conceituou os cenários como Tendencial, Desordenado e 41 

Dirigido, Sr. Gandy interviu, ressaltando o nome dos cenários e se os membros concordam com 42 

essa denominação, não havendo nenhuma manifestação contrária. O Sr. Edemir Augusto 43 

Piva(PM de Jundiaí do Sul)  ressalta que na dúvida todos os documentos estão disponibilizados 44 

no site do AGUASPARANA e que o acesso é aberto e todos poderão acompanhar.Durante a 45 

apresentação tiveram os seguintes questionamentos: Sr. Aristeu se colocou em relação ao novo 46 

Código Florestal no item que define a nova metragem para a mata ciliar e o prejuízo que os 47 

produtos terão em cumprir a legislação e que o CAR é uma ótima fonte de dados para ser 48 

aproveitado. A Sra. Roberta (SEMA), destaca o Pagamento de Serviços Ambiental, onde o 49 

proprietário terá a compensação pelo Estado para manter as matas ciliares e as APP em cumprir 50 

http://www.aguasparana.pr.gov.br/arquivos/File/Norte_pioneiro/plano_de_bacia/1260_IAP_01_GL_RT_0004_R1.pdf
http://www.aguasparana.pr.gov.br/arquivos/File/Norte_pioneiro/plano_de_bacia/Produto05_Estudos_de_reenquadramento_de_corpos_dagua_Analise_de_mapas.pdf
http://www.aguasparana.pr.gov.br/arquivos/File/Norte_pioneiro/plano_de_bacia/Produto05_Estudos_de_reenquadramento_de_corpos_dagua_Analise_de_mapas.pdf
http://www.aguasparana.pr.gov.br/arquivos/File/Norte_pioneiro/plano_de_bacia/Produto05A_Introducao_aos_estudos_de_reenquadramento_de_corpos_dagua.pdf
http://www.aguasparana.pr.gov.br/arquivos/File/Norte_pioneiro/plano_de_bacia/Produto05A_Introducao_aos_estudos_de_reenquadramento_de_corpos_dagua.pdf
http://www.aguasparana.pr.gov.br/arquivos/File/Norte_pioneiro/plano_de_bacia/Mapa1_Enquadramento_Atual_dos_Corpos_dagua_NP.jpg
http://www.aguasparana.pr.gov.br/arquivos/File/Norte_pioneiro/plano_de_bacia/Mapa2_Proposta_de_Reenquadramento_Cenario_Tendencial_2030_NP.jpg
http://www.aguasparana.pr.gov.br/arquivos/File/Norte_pioneiro/plano_de_bacia/Mapa2_Proposta_de_Reenquadramento_Cenario_Tendencial_2030_NP.jpg
http://www.aguasparana.pr.gov.br/arquivos/File/Norte_pioneiro/plano_de_bacia/Mapa3_Balanco_Qualitativo_DBO_Estimada_Cenario_Tendencial_2030_NP.jpg
http://www.aguasparana.pr.gov.br/arquivos/File/Norte_pioneiro/plano_de_bacia/Mapa4_Enquadramento_Proposto_versus_DBO_Estimada_Cenario_Tendencial_2030_NP.jpg


as novas regras. O Sr. Everton esclarece que o Comitê tem o poder e a força para ajudar nessas 51 

questões. A Sra. Roberta coloca sobre os Fundos Municipais do Meio Ambiente, e que poucos 52 

Municípios utilizam a verba especifica para o meio ambiente. Sr. Everton informa a todos que 53 

o SR. Samek presente a reunião foi um dos que elaborou a lei do ICMs ecológico no Paraná. O 54 

Sr. Samek relata a dificuldade nos Municípios em aplicar essa porcentagem especifica aos 55 

Fundos Municipais, talvez por falta de uma regulamentação. Após os questionamentos 56 

devidamente esclarecidos, em votação o Produto 04, não houve manifestação contrária, 57 

aprovado por unanimidade. Item 4 retirado da pauta. Item 5 Assuntos Gerais. o Sr. Gandy 58 

informa aos membros a possibilidade de se marcar uma reunião extraordinária para tratar de 59 

alteração do regimento interno, Câmaras Técnicas, Eleições 2017 em uma data próxima.Nada 60 

mais a tratar, deu-se por encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos. Eu Guilherme 61 

Meneghel lavrei a presente ata. 62 

 63 

GANDY NEY DE CAMARGO   64 

Vice Presidente do CBH Norte Pioneiro 65 

 66 

MEMBROS:Everton Luiz da Costa Souza(AGUASPARANA) Rosa Maria Baccon(IAP); 67 

Roberta S Queiroz(SEMA),Fernando Ferreira Meira(Policia Ambiental);Vinicius Lara 68 

Vilela (PM São Jose da Boa Vista);Edmir Augusto Piva (PM de Jundiaí do Sul); Eliani 69 

de Fatima Simões (PM de Sto. Antonio da Platina),Edson  Denobi(SANEPAR); Luiz 70 

Alberto Carlos Serato (SANEPAR); Gandy Ney de Camargo (SANEPAR),Bráulio 71 

Lozano Leonel(SANEPAR);  Willian Ortiz dos Santos (COPEL); Jussara Ap 72 

Fernandes(SEARA ALIMENTOS),Ângela Maria Batistão(PISA Industria de Papéis 73 

Ltda.); Eduardo Sr A Q Braga (FAEP JACAREZINHO); Aparecido Pereira de Souza 74 

(ASS. PSICULTORES);Miguel Cezar Antonucci( Associação dos Piscicultores), 75 

Alexandre Oliveira F Silva(UENP); Sandremir de Carvalho(UENP); Carlos Eduardo 76 

Gonçalves Aggio(UENP).Convidados: Guilherme Meneghel(AGUASPARANA- 77 

Secretaria Executiva do CBH Norte Pioneiro), Ângela Maria Ricci(AGUASPARANA),: 78 

Aida Andreazza(ENGECORPS), João Lech Samek(AGUASPARANA), Aristeu 79 

Kazuyuki Samamoto (FAEP),Josete de Fatima de Sá(SANEPAR),Miguel Cesar 80 

Antonucci,Matheus Eduardo Leme (UENP), Erivelton Luiz Silveira(SANEPAR). 81 


